

PROCES VERBAL
Încheiat astăzi, 31 octombrie 2023, la ședința ordinară
a Consiliului Local al comunei Desești

La ședință participă 11 consilieri locali aleși în funcție. Sunt întrunite astfel prevederile art. 137 alin (1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ referitoare la prezența majorității consilierilor locali în funcție, ședința fiind legal constituită.

Ședința a fost convocată de domnul primar Bohotici Gheorghe pe baza Dispoziției nr.91 din 25.10.2023, conform art. 133 și art.134 din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

În convocare au fost specificate data, ora, locul desfășurării, precum și ordinea de zi propusă a se discuta, conform prevederilor legale.

Lucrările ședinței sunt publice, respectându-se astfel prevederile art.138 alin.(1) din O.U.G. nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședința de astăzi participă din partea Primăriei comunei Desești primarul comunei, domnul Bohotici Gheorghe și secretarul general al comunei, doamna Bălin Lenuța.

Se constată faptul că ședința este legal constituită și se declară deschise lucrările de ședință.

Domnul Verdeș Ioan, președintele de ședință, prezintă ordinea de zi. Domnul primar propune suplimentarea ordinii de zi cu Proiectul de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare și a prețului masei lemnoase care se recoltează din fondul forestier proprietate publică a comunei Desești pentru Partida nr.1189 AC I, Partida nr.1217 AC I, Partida nr.1093 AC I, Partida nr.1094 AC II și cu Proiectul de hotărâre privind aprobarea dezmembrării imobilului teren parțial împrejmuit „Izvoare I”, în suprafață de 2594094 mp, înscris în Cartea Funciară nr.52625 Desești, nr.cad.52625. Domnul consilier Verdeș Vasile întreabă dacă proiectul de hotărâre privind dezmembrarea imobilului înscris în CF 52625 Desești este în forma discutată în ședința de lucru, precizând faptul că în ședința respectivă nu s-a discutat despre concesiune, ci doar despre parteneriat public-privat. Domnul primar precizează faptul că dacă nu se dorește concesiunea, nu e obligatoriu să se aprobe suplimentarea ordinii de zi cu acest proiect de hotărâre.

Domnul Verdeș Vasile menționează că așa s-a întâmplat și cu vânzarea terenului din Izvoare. Domnul primar precizează faptul că despre vânzarea terenului s-a discutat la Vancea la păstrăvărie, unde a fost prezent și consilierul Pop Ioan, fermierii și avocatul fermierilor. Domnul Pop Ioan precizează că nu despre asta s-a discutat și dânsul a fost doar invitat.

Domnul Tepei Petru-Ioan solicită să se ia niște hotărâri prin care să nu se vândă proprietățile comunei, propunând să se ia un credit. Domnul primar precizează faptul că el a încercat să treacă în cartea funciară domeniul public pentru pășunea Pusta, dar avocatul fermierilor a solicitat anularea înscrierii domeniului public. Domnul primar menționează faptul că până în anul 2007 pășunea Pusta, la fel ca și celelalte pășuni, a fost trecută în inventarul bunurilor aparținând domeniului public al comunei, dar în anul 2007 în Ordinul Prefectului s-a invocat greșit un articol care se referă la zonele cooperativizate, precizând faptul că nu are nicio vină pentru că vor să vândă pășunea Pusta.

Domnul Pop Ioan menționează că ar trebui să vorbească cu oamenii cărora le datorează bani și să stabilească eșalonări de plată și nu se va ajunge la vânzarea pășunii.

Domnul Bohotici Ioan spune că ar fi trebuit să se stea la discuții în anul 2007 când a făcut contractele de închiriere.

Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că prin H.C.L. nr. 22/2008 s-au pus în legalitate acele contracte și prin acest HCL a atras și consiliul local în aceste probleme. Domnul primar precizează faptul că domnul consilier Pop Ioan a inițiat acel proiect de hotărâre. Domnul Pop Ioan întreabă cine a inițiat proiectul de hotărâre din 2013 prin care s-a închiriat pășunea, precizând că și el a inițiat un proiect de hotărâre, dar a obținut doar 3 voturi.

Domnul Bohotici Ioan precizează faptul că le-a perceput o taxă de 50 lei/ha, când putea să pună o taxă de 48% și banii să intre la comună. Domnul Pop Ioan menționează că el a propus o taxă de 20 lei/ha care s-a aprobat prin HCL în anul 2008.

Domnul Verdeș Vasile menționează faptul că pe fondul urii că anumiți oameni au luat banii pe pășune s-a făcut acel proiect de hotărâre în anul 2013. El a spus atunci că nu e bine să se pună taxa de 300 euro. La APIA trebuiau depuse cererile de plată până în 15 mai, în perioada respectivă, iar după 15 mai erau penalizați de 25% și de aceea s-a pus taxa de 300 euro, subvenția de la APIA fiind de 400 euro. Domnul primar precizează faptul că cetățenii comunei au spus să stabilească oricât, chiar dacă ei nu iau nici un ban, dar cele 13 persoane să nu mai ia pășune.

Domnul primar menționează faptul că cele 13 persoane au vrut să fie totul al lor: pășunile să fie ale lor, banii să fie ai lor, terenurile oamenilor să fie ale lor, motiv pentru care cetățenii comunei nu au mai fost de acord să se mai dea pășune la aceste 13 persoane. Din acest motiv s-a făcut Asociația Plisaca, pentru ca să primească toți oamenii subvenții de pe pășunea comunală. Domnul prefect Rohian a spus în ședința publică că toți să intre în asociație. Domnul Pop Ioan precizează faptul că cei 21 de reclamanți au vrut doar partea lor, de aceea în instanță li s-a dat 600 ha lor și 400 ha s-a dat Asociației Plisaca.

Domnul Pop Ioan spune că primarul trebuie să facă un singur lucru: să stea de vorbă cu oamenii.

Domnul Verdeș Vasile precizează faptul că prin Proiectul de hotărâre nr.29/01.11.2022 inițiat de domnul primar, s-a propus constatarea compensării unor datorii reciproce dintre comuna Desești și o parte dintre reclamanți, prin care îi iartă de niște datorii. Domnul primar precizează faptul că prin respectiva hotărâre nu au fost iertați de datorii, ci se scad din banii pe care comuna trebuie să îi dea în baza hotărârilor judecătorești.

Domnul Verdeș Vasile menționează faptul că prin Proiectul de hotărâre nr.10/22.03.2023, primarul a propus acordarea din bugetul local al comunei a sumei de 200000 lei către oieși. Acest propune să nu se mai dea bani din primărie la oieși și se vor încheia toate discuțiile. Domnul primar precizează că trebuie să se dea bani pentru că există hotărâri judecătorești care impun această obligație.

Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă pe doamna secretar general dacă are cineva dreptul de a interzice cuiva să concesioneze pășune, doamna secretar general precizând că nu se poate interzice acest lucru.

Domnul Hotea Gheorghe-Marian spune că domnul primar nu a recunoscut hotărârile judecătorești, nu a recunoscut că există sechestrul pe terenuri, nu a recunoscut că s-au evaluat terenuri.

Domnul primar precizează faptul că în anul 2007 domnul Pop Ioan a încheiat contracte de închiriere a pășunii pentru 13 persoane, fără ca acesta să știe de acest lucru, în timp ce el a închiriat pășune în anul 2013, în baza unei hotărâri de consiliu local, pentru 180 de persoane.

Domnul Hotea Gheorghe Marian menționează faptul că domnul primar nu a știu ce acte sunt în primărie în anul 2007, iar acum situația este la fel.

Domnul Verdeș Vasile precizează că în anul 2008 domnul primar l-a chemat la avocat, iar el a zis că nu au ce să caute la tribunal când contractele sunt în primărie și a fost de părere că trebuie să se ia măsuri asupra celui care le-a făcut, dar domnul primar l-a lăsat încă 9 ani viceprimar.

Domnul Pop Ioan menționează faptul că domnul primar a știut de toate contractele. Domnul primar precizează faptul că dacă era părtaș, nu mergea în instanță.

Domnul Verdeș Ioan întreabă dacă s-a vândut pășunea din Izvoare. Domnul primar precizează faptul că s-a primit procesul verbal de licitație, dar este litigiu notat în cartea funciară.

Domnul Pop Radu întreabă unde trebuie să plătească cetățenii chiria pentru pășune - la primărie sau la executorul judecătoresc, deoarece este ultima zi de plată și urmează să se intre pe penalități. Domnul primar precizează faptul că dacă au primit somație de la executor, să le dea banii lor.

Domnul Paul Cosmin Ioan se retrage din ședință.

Se trece la proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind acordarea unui sprijin financiar Parohiei Ortodoxe Hărnicăști. Domnul primar precizează faptul că se propune acordarea sumei de 40000 lei pentru refacerea acoperișului Bisericii Ortodoxe, menționând faptul că lucrarea este făcută, dar banii primiți de la Consiliul Județean nu au fost suficienți. Domnul Hotea Gheorghe-Marian întreabă când se va face plata. Domnul primar precizează faptul că plata se va face în luna noiembrie. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu unanimitate de voturi (10 voturi pentru).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Desești pe anul 2023. Domnul Bălin Ion propune să se ocupe mai repede de lucrările la iluminatul public, să nu aștepte până aproape de sărbători. Domnul Verdeș Ioan este de acord cu propunerea domnului Bălin. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 8 voturi pentru (Bohotici Ioan, Bălin Ion, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Dunca Marioara, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Verdeș Ioan, Verdeș Vasile) și 2 abțineri (Pop Ioan și Hotea Gheorghe-Marian).

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Local al comunei Desești în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești și în Comisia pentru Evaluarea și Asigurarea Calității. Domnul Verdeș Vasile îl propune pe domnul Hotea Gheorghe-Marian ca reprezentant în Consiliul de Administrație, iar doamna Dunca Marioara îl propune pe domnul viceprimar Pop Gheorghe. Domnul Verdeș Ioan supune la vot propunerea privind desemnarea domnului Hotea Gheorghe-Marian ca reprezentant în Consiliul de Administrație al Școlii Gimnaziale Desești: se obțin 5 voturi pentru (Pop Ioan, Hotea Gheorghe-Marian, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Verdeș Vasile, Verdeș Ioan). Având în vedere faptul că propunerea nu a fost aprobată, urmează ca proiectul de hotărâre să fie repus pe ordinea de zi în ședința următoare.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind Proiect de hotărâre privind aprobarea Acordului de asociere între UAT Municipiul Sighetu Marmăției și UAT Comuna Budești, UAT Comuna Ocna Șugatag, UAT Comuna Giulești, UAT Comuna Desești, UAT Comuna Călinești, UAT Comuna Oncești, UAT Comuna Bârsana, UAT Comuna Vadu Izei, UAT Comuna Rona de Jos, UAT Comuna Rona de Sus, UAT Comuna Bocicoiu Mare, UAT Comuna Sarasău, UAT Comuna Câmpulung la Tisa, UAT Comuna Remeți, UAT Comuna Săpânța, în vederea elaborării, implementării, monitorizării și evaluării Strategiei Integrate de Dezvoltare Urbană și a Planului de Mobilitate Urbană Durabilă la nivelul Zonei Urbane Funcționale a Municipiului Sighetu

Marmației, pentru perioada 2023-2027, și post 2027, până în anul 2030 inclusiv. Domnul Verdeș Vasile întreabă care sunt avantajele comunei din această asocieră. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț citește obligațiile din acordul de asocieră. Domnul Verdeș menționează faptul că aceste asocieri sunt pentru a ridica nivelul de eligibilitate în vederea obținerii unor fonduri nerambursabile. Domnul Verdeș Ioan este de acord cu propunerea domnului Bălin. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 7 voturi pentru (Bohotici Ioan, Bălin Ion, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Dunca Marioara, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Verdeș Vasile) și 3 abțineri (Pop Ioan, Hotea Gheorghe-Marian, Verdeș Ioan).

Domnul Bălin Ion se retrage din ședință.

Domnul primar prezintă Proiectul de hotărâre privind aprobarea modului de valorificare și a prețului masei lemnoase care se recoltează din fondul forestier proprietate publică a comunei Desești pentru Partida nr.1189 AC I, Partida nr.1217 AC I, Partida nr.1093 AC I, Partida nr.1094 AC II. Domnul Pop Ioan precizează faptul că în acest an s-au aprobat mai multe hotărâri cu privire la valorificarea masei lemnoase și consideră că ar trebui să se prezinte o situație referitoare la rezultatele partizilor, respectiv să se întocmească un referat de către compartimentul de specialitate cu tot ce s-a realizat pe linia asta. Acesta propune ca în această ședință să se aprobe doar articolul referitor la acordarea lemnului pentru Parohia Ortodoxă Mara, iar pentru celelalte partizi să se facă un proiect de hotărâre pentru ședința următoare. Domnul Tupiță Gheorghe-Ionuț, precizează faptul că dacă nu se acceptă aceste modificări, consideră că ar trebui să se aprobe în această ședință partizile din proiectul de hotărâre, deoarece lemnul este uscat și trebuie să se intervină cât mai repede. Domnul Verdeș Ioan supune la vot proiectul de hotărâre: se aprobă cu 8 voturi pentru (Bohotici Ioan, Pop Viorel, Pop Gheorghe, Dunca Marioara, Tupiță Gheorghe-Ionuț, Verdeș Vasile, Hotea Gheorghe-Marian, Verdeș Ioan) și 1 abținere (Pop Ioan).

Domnul primar prezintă cererea depusă de Parohia Ortodoxă Desești în vederea acordării cu titlu gratuit a unei cantități de 50 mc lemn de foc. Se supune la vot și se aprobă cu unanimitate de voturi.

Domnul Verdeș Vasile solicită o situație cu bunurile care aparțin domeniul public și privat al comunei.

Domnul Hotea Gheorghe Marian solicită să se prezinte situația contractelor actuale de închiriere a pășunii.

În continuare, doamna secretar general prezintă procesul verbal al ședinței ordinare din 31.10.2023 și îl supune spre aprobare: se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind alte discuții se declară închise lucrările de ședință.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Ioan VERDEȘ

SECRETAR GENERAL,
Lenuța BĂLIN